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 Změna fyzických schopností a předpokladů – síla a rychlost u transgender chlapců 
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Cílem této bakalářské práce je zhodnotit změny ve fyzických schopnostech a pohybových 

předpokladech, konkrétně v oblasti síly a rychlosti, u transgender chlapců (FtM jedinců) v 

kontextu hormonální terapie. Práce se zaměří na zkoumání vlivu podávání testosteronu na 

rozvoj silových schopností a posouzení, jak hormonální terapie ovlivňuje rychlostní 

schopnosti, které jsou ovlivněny genetickými faktory, zejména složením svalových vláken. 

Výzkum se zaměří na ověření předpokladu, že u FtM jedinců dochází k výraznému zvyšování 

síly, zatímco rychlostní schopnosti zůstávají převážně ovlivněny genetickými faktory, přičemž 

hormonální terapie nemění jejich základní potenciál.   
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6. Připomínky a otázky k event. zodpovězení při obhajobě:   

       

Téma sportovní výkonnosti transgender jedinců je v posledních letech velmi často prezentované 
,a to jak v odborné sféře, tak i ve společnosti obecně, v důsledku stále stoupajícího počtu těchto 
jedinců. Na tuto skutečnost reaguje i současná legislativa, která vede ke zjednodušení podmínek 
pro transger akt. Vzhledem k tomu, že stále více transgender osob aktivně sportuje nebo se 
účastní soutěží, vyvstává otázka, jakým způsobem hormonální terapie ovlivňuje jejich fyzické 
předpoklady a výkony, a jak spravedlivě nastavit podmínky sportovních testů a soutěží. Autor 
zpracoval BP nejen na základě dostupné odborné literatury, ale i na základě vlastní osobní 
zkušenosti. Z tohoto pohledu je zpracovaná BP vysoce aktuální a potřebná. 
Silový trénink jednoznačně převažuje u současné mužské populace. Silové předpoklady jsou 
rozhodujícím způsobem ovlivněny svalovou morfologií a samozřejmě i hormonálně. Právě jejich 
objektivní posouzení u transger jedinců v českém, ale i v dostupném cizojazyčném písemnictví 
chybí. 
Kladně hodnotím přístup kandidáta k tématu, k jeho zpracování, jeho samostatnost a hlavně 
formulaci závěrů na základě vlastních experimentálních dat. 
V práci lze nalézt i jistá negativa, která jsou vesměs formálního charakteru – jako je legenda 
tabulek, podrobnější zdůvodnění použitých testů i detailnější popis svalové morfologie např. 
s využitím stanovení tělesného složení. 
Na druhou stranu pozitiva této BP jednoznačně převažují na negativy. 
Závěr: BP splňuje kritéria kladená na PedF UK na práce tohoto typu a proto ji doporučuji 
k obhajobě.   
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